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01. Determina la cantidad de divisores múltiplos de 10 de N = 10 x 8n

sabiendo que tiene 37 divisores compuestos:
a) 12 b) 18 c) 19 d) 21 e) 24

02. En una empresa importante trabajan 100 empleados entre ingenieros,
contadores y economistas; 45 de ellos tienen una sola profesión. De
los contadores 27 son ingenieros y 25 son economistas; 33 son
ingenieros y economistas.
Determina la cantidad de empleados que tienen las tres profesiones:
a) 10 b) 12 c) 15 d) 18 e) 20

03. El 60% de un capital se deposita en un banco al 2% bimestral y el resto
en otro banco al 4% trimestral. Determina el capital inicial si al cabo
de un año el interés acumulado es de 680 nuevos soles:
a) S/. 5 000 b) S/. 5 400 c) S/. 6 000
d) S/. 6 800 e) S/. 7 200

04. Un padre reparte una suma de dinero en forma directamente
proporcional a las edades de sus cuatro hijos, correspondiéndoles
110, 88, 66 y 44 nuevos soles. Determina cuánto hubiese recibido el
menor de ellos si el reparto hubiera sido inversamente proporcional.
a) 24 b) 48 c) 60 d) 120 e) 160

05. En la división inexacta abc entre bc se obtuvo como cociente 11 y
como residuo 80. Determine la suma de cifras del dividendo:
a) 16 b) 18 c) 19 d) 20 e) 21

06. Se cumple que: A 2A 6AMCD ; ; 26
7 3 5

   
 

Determina la suma de cifras que tiene A:
a) 12 b) 15 c) 16 d) 18 e) 21

07. Del siguiente sistema de ecuaciones:  
2 4
2 2

log x – log y 0

13x 45 2y




 
Determina el valor de "x"
a) 2 b) 3 c) 4 d) 5 e) 6

08. Señala un factor primo cuadrático de:
M(x) = (x – 3)2 (x2 – 6x + 11) – 24
a) x2 – 6x – 5 b) x2 – 6x + 1 c) x2 + 6x – 5
d) x2 – 6x + 15 e) x2 + 6x – 15

09. Sean: 0 3 6 –3
A ; B

6 15 0 9
   

    
   

y el sistema de ecuaciones: 
x – y A
x 2y B




 
Determina la traza de "x"
a) 12 b) 15 c) 18 d) 21 e) 26

10. Halla el rango de la función: x – 2f(x) ; x [6;11]
x – 3

 

a)
1;1
4
 
  

b)
1;2
4
 
  

c)
3;2
8
 
  

d) [2 ; 3] e) [2 ; 4]

11. Si: P(x + 2) = 3x + 2
Además: P[M(x) – 2] = 9x – 4
Determina: P[M(2)]
a) 12 b) 14 c) 18 d) 20 e) 24

12. Una población tiene 5 000 habitantes que consumen en promedio 12
litros de agua diariamente por persona.
Calcula el radio de la base de un pozo cilíndrico (en metros) que
abastezca a la población y que tenga además capacidad para una
reserva de 25% del consumo diario. Considerar que la altura es
cuatro veces el diámetro.

a) 31 75
6 

b) 31 75
5 

c) 31 75
4 

d) 31 75
3 

e) 31 75
2 

13. En un triángulo rectángulo ABC, recto en B, se traza la ceviana AF
de manera que el ángulo CAF mida 20° siendo "M" y "N" puntos medios
de AC y AF respectivamente. Calcula la m NBM
a) 16° b) 18° c) 20° d) 22° e) 24°

14. El lado del hexágono regular ABCDEF mide 83 cm. Calcula la suma
de las áreas (S1 + S2) en cm2:
a) 583
b) 603
c) 643
d) 563
e) 663

15. Se tiene una circunferencia en la que se ubica los puntos A, B y C;
tal que "B"  AC y mAB = mBC. Si en la prolongación de AC se ubica
N, por el cual se traza la tangente NM (M es punto de tangencia) y la
prolongación de BC es perpendicular a MN.

Calcula la razón: 
m CNM
mCM

a) 1/4 b) 1/3 c) 1/2 d) 1 e) 2/3

16. En la figura ABCD es un rombo, mBCD = 2(mDAH), BD = MN, DM = MC
y CH = 18 cm. Calcula la longitud de MN en cm.
a) 9
b) 10
c) 11
d) 12
e) 13

17. En la figura: BC//AD

Determina "Tan"
a) 25/7 b) 36/7 c) 45/7 d) 48/7 e) 54/7

18. Si: cscx = m + n
cotx = m – n

Determina el valor de 1R
16mn



a) 1/6 b) 1/5 c) 1/4 d) 1/3 e) 1/2

19. Determina el rango de la función definida por: 
2

2
4Sen x 2f(x)
5 Sen x






a)
1 ; 1
5

   
b)

11 ;
2

   
c)

2 1;
5 2

   

d)
2 2;
5 5

   
e)

2 ; 1
5

   

S1

S2

A

B C

D

EF
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i iPago f F
     ;    a

330;   40
     ;    3a + 20 7a
     ;    
   ;450 a + 10







0 9 11 13 15 17

Cali icaciones

22
24
26
28

fi

20. Determina el valor de "x" en la siguiente ecuación:

Sen6x Sen2x 3
Cos6x Cos2x 3





a) 5,5º b) 6,5º c) 7,5º d) 8,5º e) 9,5º

21. En la figura, AB=AC:

Determinar "Cos"

a)
2 6

8


b)
2 6

6


c)
2 6

4


d)
2 6

2


e) 2 6

22. En el cuadro se muestra la distribución de frecuencias del pago por
estudios de 240 familias:

Si el ancho de clase es constante, ¿cuántas familias pagan por
estudios un monto comprendido entre S/. 375 y S/. 420?
a) 110 b) 120 c) 130 d) 140 e) 150

23. Tres máquinas "A", "B" y "C" producen el mismo tipo de lápices y fabrican
el 29%, 34% y 37% respectivamente del total de la producción. Si de
estos están fallados el 4%, 3% y 5% respectivamente; halla la proba-
bilidad de que un lápiz fallado provenga de la máquina "C".
a) 0,0102 b) 0,0116 c) 0,0161 d) 0,0185 e) 0,0193

24. El histograma muestra la distribución de frecuencias de las califica-
ciones de un grupo de estudiantes en la asignatura de Estadística.
¿Qué porcentaje de estudiantes tienen calificaciones entre 10 y 14?
a) 46%
b) 49%
c) 54%
d) 59%
e) 74%

25. Principal exponente y representante del Modernismo, cuyas obras
importantes son Azul (1888) y Prosas profanas (1896), en las que
innovó las más diversas combinaciones métricas y rítmicas del verso.
a) Rubén Darío b) José Martí
c) José Santos Chocano d) Manuel Gutiérrez Nájera
e) José Asunción Silva

26. Determina cuántos son sustantivos abstractos:
• Aire • Sombra • Justicia
• Bondad • Malicia
a) 1 b) 2 c) 3 d) 4 e) 5

27. Determina la verdad (V) o falsedad (F) con respecto a La metamor-
fosis de Franz Kafka:

• Gregorio Samsa es explotado por sus jefes.
• Grete es la hermana de Gregorio Samsa.
• El padre tira manzanas al insecto Samsa.
• La familia de Gregorio Samsa tiene buena posición económica.
• El tema de la novela es la alienación del sujeto moderno.
a) FFFVV b) VVVFV c) VVFFF
d) VFVFV e) FFFFV

28. En la siguiente oración, analiza el predicado:
Corrimos varios kilómetros rápidamente.
a) NP – OI – OD b) NP – OD – Cc c) Cc – NP – OD
d) NP – Cc – OD e) NP – PVO – Cc

29. A qué poeta peruano pertenecen los siguientes versos:
"Mi infancia que fue dulce, serena, triste y sola se deslizó  en la paz
de una aldea lejana ..."
a) José Santos Chocano
b) Alberto Hidalgo
c) César Vallejo
d) Abraham Valdelomar
e) Percy Gibson

30. "Nadie está obligado a hacer lo que la ley no manda, ni impedido de
hacer lo que ella no prohíbe"
¿A qué tipo de derecho corresponde el enunciado?
a) A la vida e integridad física
b) A la libertad de conciencia
c) A alcanzar un nivel de vida adecuado
d) A la libertad y seguridad personal
e) A la propiedad y a la herencia.

31. Relaciona las características de la cultura con su correspondiente
significado:
I. Es simbólica a. Consciente e inconsciente,

aprendizaje individual y social.
II. Es aprendida b. No es un atributo individual, sino de los

individuos miembros de un grupo.
III. Es compartida c. Verbal o no verbal
a) Ic - IIa - IIIb b) Ic - IIb - IIIa c) Ib - IIc - IIIa
d) Ib - IIa - IIIc e) Ia - IIb - IIIc

32. Correlaciona la periodificación de la historia universal con la carac-
terística que le corresponde:
I. Prehistoria a. Dominio de la escritura en las grandes

civilizaciones.
II. Protohistoria b. Se conoce la escritura, pero no se

domina.
III. Historia c. No se conoce la escritura.
a) Ib - IIc - IIIa b) Ib - IIa - IIIc c) Ia - IIc - IIIb
d) Ic - IIb - IIIa e) Ia - IIb - IIIc

33. Identifica las batallas en la guerra civil entre los españoles:
I. Batalla de Abancay.
II. Batalla de Huaytará.

A

B C

D




1

2
(2
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III. Batalla de las Salinas.
IV. Batalla de Sangarará
V. Batalla de Azapampa.
a) II - III - IV b) III - IV - V c) I - II - III
d) I - IV - V e) I - II - IV

34. La imagen correspondiente al documento cartográfico denominado:

a) Carta b) Croquis c) Proyección
d) Mapa e) Plano

35. Considerando la relación:

Tasa de desempleo =  Desempleados
Y

  x 100

Identifica la variable que corresponde a "Y":
a) Población total.
b) Población económicamente activa.
c) Población ocupada.
d) Población adecuadamente empleada.
e) Población económicamente inactiva.

36. ¿Cuál es la secuencia lógica de las habilidades cognitivas, para
comprender, procesar, almacenar y recuperar la información?
I. Atención II. Elaboración
III. Comprensión IV. Memorización
a) I - III - II - IV b) I - II - III - IV c) III - I - II - IV
d) III - II - I - IV e) II - III - IV - I

37. Identifica la enfermedad de transmisión sexual, que puede tardar
varios años en manifestar sus síntomas:
a) Chiamydia b) Vaginitis bacteriana c) Herpes genital
d) Sífilis e) Gonorrea

38. Cuál no constituye una característica del estilo de aprendizaje:.
a) Son relativamente estables.
b) Son eficaces siempre.
c) Se mejoran en el tiempo
d) Varían en diferentes situaciones
e) Son también estilos de enseñanza

39. Cuando una persona tiene la habilidad para manejar relaciones
hipotéticas-deductivas y actitud crítica, ha desarrollado el tipo de
inteligencia ...
a) Cinestésico b) Lógico – matemático c) espacial
d) existencialista e) naturalista

40. Determina el volumen de aire necesarios (en litros), para la combus-
tión completa de 12 litros de C2H6 (composición de aire: 21% de
oxígeno y 79% de nitrógeno en volumen).
a) 35 b) 42 c) 84 d) 160 e) 200

41. En función a la ubicación de los elementos en la T.P.A.

         
       F  
 Mg    P    
       Br  

K         
         

 

 
Indica los enunciados correctos:
I. El potasio tiene mayor carácter metálico que el fósforo.
II. El fósforo es menos electronegativo que el magnesio.
III. El potasio tiene menor radio atómico que el magnesio.
IV. El fluor es más electronegativo que el potasio.
V. El bromo tiene menor afinidad electrónica que el potasio.
a) II – III – IV b) I – III – V c) III – V
d) III – IV – V e) I – IV

42. Balancea la reacción y determina el coeficiente del agente reductor:

   2 3 4 2I HNO HIO NO H O

a) 3 b) 4 c) 6 d) 7 e) 14

43. Se disuelve 38 gramos de cierta sustancia en 100 mililitros de agua
a 60° C, para luego enfriarlo hasta 20 °C. Determina los gramos de
esta sustancia que cristalizará al enfriarse de acuerdo a su curva
de solubilidad.
a) 15
b) 23
c) 26

D 0 10 20 30 40 70 80
10
20
30

60
65

T ºC 

S
g(               )100 ml H O2

d) 28
e) 30

44. Indica el nombre correcto del siguiente compuesto:

a) 3 – pentil – 3 – propil – 4 – metil – 1,5 – hexadieno
b) 3 – ciclopentil – 3 – ciclopropil – 4 – metil – 1,5 – hexadieno
c) 3 – pentil – 3 – ciclopropil – 1,5 – hexadieno
d) 3,3 – diciclopropil – 1,5 – hexadieno
e) 3 – ciclopentil – 3 – propil – 4 –  metil – 1,5 – hexadieno

45. Indica el conjunto de números cuánticos: n, l, m, s, que es correcto
y posible para el electrón de un átomo.
a) 1, 2, 0, – 1/2 b) 3, 3, 4, + 1/2 c) 3, 2, + 2, – 1/2
d) 5, 4, – 5, –1/2 e) 2, 2, 0, + 1/2

46. Se disuelve 79 gramos de KMnO4 en agua hasta completar un
volumen de 5 litros. Determina la molaridad de la solución.

K
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k
Q

B

A

53º

4  12 

6 2 

A B

30º

A
B

 = 0

a

hA
Vs

hB
Vs

ADNNúcleo

polipéptido

citoplasma

ARNm

“Q”

“P”

(P.A.: Mn = 55; K = 39; O = 16)
a) 0,001 b) 0,01 c) 0,1
d) 1,0 e) 10

47. El sistema está en equilibrio, la barra AB es homogénea de 5kg masa.
Determina la deformación del resorte si la constanrte de rigidez es:
k = 4 N/cm. (g = 10 m/s2)
a) 2 cm
b) 3 cm
c) 4 cm
d) 5 cm
e) 6 cm

48. Una polea gira a 3600 RPM, al cortar el fluido eléctrico la fricción hace
que la polea desacelere constantemente hasta alcanzar una veloci-
dad de 3000 RPM en seis segundos. ¿Qué tiempo tarda la polea en
detenerse?
a) 18 s b) 24 s c) 36 s d) 48 s e) 72 s

49. En el esquema mostrado, calcula la resistencia equivalente entre los
terminales "A" y "B"

a) 
3

16

b) 
3
8

c) 8
3

d) 16
3

e) 24

50. Sabiendo que ABCD es un cuadrado, determina la expresión vectorial
de 


x  en función de los vectores 

 
a y b .

a)  2 2 a b
2

 
  

 

 
b)  2 1 a b

2
 

  
 

 

c)  2 2 a b
2

 
  

 

 
d)  1 2 a b

2
 

  
 

 

e) ( 2 1)(a b) 
 

51. Determina la fuerza de contacto entre los bloques "A" y "B"
(mA = 6 kg; mB = 4 kg; g = 10 m/s2).
a) 0 N
b) 40 N
c) 60 N
d) 80 N
e) 100 N

52. Sabiendo que el potencial eléctrico es el producto de la intensidad de
corriente con la resistencia eléctrica. Determina la ecuación dimen-
sional de la resistencia eléctrica.
a) L2 M T – 2 I– 3 b) L3 M T – 3 I– 2 c) L2 M T – 3 I– 2

d) L M T – 3 I– 2 e) L2 M2 T – 3 I– 2

53. En las columnas A y B se tienen dos recipientes idénticos con el mismo
fluido:

               Columna A                     Columna B

Compara ambas columnas en relación a la velocidad de salida del
fluido (Vs).
a) No utilice ésta opción. b) A es igual a B
c) A es mayor que B d) A es menor que B
e) No se puede comparar

54. Cuando un fruto maduro cae de un árbol, se cumple que:
a) La energía potencial se conserva.
b) La energía potencial se transforma a energía cinética.
c) La energía cinética se conserva.
d) La energía potencial elástica aumenta.
e) La energía cinética se transforma a potencial.

55. Identifica el aparato excretor que poseen los platelmintos:
a) Metanefridios b) Tubos de Malpighi
c) Protonefridios d) Glándulas verdes
e) Glándulas coxales

56. Identifica el mecanismo de transporte que utiliza la célula para
incorporar gases:
a) Exocitosis b) Bomba de sodio y potasio
c) Endocitosis d) Difusión facilitada
e) Difusión simple

57. Relaciona a los oligoelementos con su función:
I. Manganeso a. Actúa sobre los neurotransmisores.
II. Litio b. Actúa como cofactor enzimático.
III. Cromo c. Interviene en la regulación de la glucosa

en la sangre.
a) Ia – IIc – IIIb b) Ib – IIa – IIIc
c) Ia – IIb – IIIc d) Ib – IIc – IIIa
e) Ic – IIb – IIIa

58. Identifica la vía espermática que permite la maduración de los
espermatozoides haciéndolos móviles y fuertes:
a) Rete testis b) Conducto eferente
c) Conducto deferente d) Conducto epididimario
e) Túbulos rectos

59. Respecto al flujo de información genética, identifica la secuencia
adecuada de las etapas "P" y "Q":

a) "P" transcripción – "Q" replicación
b) "P" traducción – "Q" transcripción
c) "P" replicación – "Q" transcripción
d) "P" transcripción – "Q" traducción
e) "P" replicación – "Q" traducción

D

A B

C

x

a

b

)
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Residuos Sólidos

“X” Inertes “Z”

Cordados

Peces

An ibios

“X”

Aves

“Z”

1 2 3 4
2 1 2 3 4
1 4 1 2 3
3 2 3 4 1
4 3 4 1 2



.... ?

Fig. (1) Fig. (2) Fig. (3) Fig. (45)

60. Correlaciona las Ecorregiones del Perú con sus respectivas altitudes:
I. Serranía Esteparia a. De 3200 msnm a 3400 msnm.
II. Páramo b. De 800 msnm a 3800 msnm.
III. Selva Alta o Yunga c. Hasta los 1000 msnm.
IV. Desierto del Pacífico d. De 1000 msnm a 3800 msnm.
a) Id - IIa - IIIb - IVc b) Ic - IId - IIIa - IVb
c) Ib - IIa - IIId - IVc d) Ia - IId - IIIb - IVc
e) Ic - IIa - IIIb - IVd

61. En el siguiente organizador, respecto a la clasificación de residuos
sólidos por su naturaleza, identifica "X" y "Z" respectivamente:

a) Inorgánicos - Orgánicos b) Peligrosos - Inorgánicos
c) Inorgánicos - Gaseosos d) Líquidos - Gaseosos
e) Asimilables - Peligrosos

62. Dada las columnas, respecto a la estructura del sol:

Identifica la alternativa correcta:
a) A pertenece a la fotósfera y B a la cromósfera.
b) A y B pertenecen a la fotósfera.
c) A pertenece a la cromósfera y B a la fotósfera.
d) A y B pertenecen a la cromósfera.
e) A y B pertencecen a la corona solar.

63. En el organizador, respecto a la clasificación de los Cordados,
identifica "X" y "Z" respectivamente.

a) Moluscos - Anélidos
b) Equimodermos - Mamíferos
c) Reptiles - Mamíferos
d) Anélidos - Nematodos
e) Poríferos - Reptiles

64. Correlaciona cada Parque Nacional con su respectiva ubicación
política:
I. Huascarán a. Cusco y Madre de Dios
II. Cutervo b. Tumbes y Piura
III. Manu c. Ancash
IV. Cerros de Amotape d. Cajamarca
a) Ib - IIc - IIId - IVa b) Ia - IId - IIIb - IVc
c) Ib - IId - IIIa - IVc d) Id - IIa - IIIb - IVc
e) Ic - IId - IIIa - IVb

65. Se define: 
2x – 16a ; Si :a –4
a 4

 


Además:      2n+1    = 5

Determina: n2 – 4

a) 32 b) 45 c) 60 d) 77 e) 96

66. Tres amigos: Manuel, Carlos y Juan, cumplen años los días 17, 20 y
29 en los meses de junio, agosto y diciembre, no necesariamente en
ese orden. Si se sabe que:

• El 20 de agosto y el 23 de junio ninguno de ellos cumple años.
• Carlos celebra su cumpleaños el 18 de diciembre con un día de

diferencia.
• Juan nació en agosto.

Determina el valor de verdad de las siguientes proposiciones:
I. Manuel cumple años el 20 de junio.
II. Juan cumple años el 29 de agosto.
III. Carlos cumple años el 17 de diciembre.
a) VVF b) VFF c) FFV d) FFF e) VVV

67. Al preguntarle por su edad a Renzo, él contestó: "Mi edad es la suma
de todos aquellos números naturales tales que el cuadrado, de su
quíntuplo disminuido en cuatro, es mayor que 16 pero menor que 900".
Calcula la edad de Renzo en años:
a) 18 b) 19 c) 20 d) 21 e) 22

68. Dado el conjunto A = {1; 2; 3; 4}, se define la operación * en A mediante
la siguiente tabla:

Determina el valor de verdad de las siguientes proposiciones:
I. Es conmutativa.
II. Su elemento neutro es 4.
III. Es cerrado en A.
IV. El inverso de 3 es 2.
a) VFFV b) VFVF c) VVFF d) FVFV e) FFVV

69. Determina el número de bolitas sombreadas que se contarán en la
figura 45.

a) 2028 b) 2082 c) 2280 d) 2802 e) 2820

70. Calcula la máxima cantidad de hexágonos irregulares en la figura:
a) 8
b) 9
c) 10
d) 11
e) 12

71. Héctor compró cierto número de pelotas por S/. 60. Se le extraviaron
tres de ellas y vendió las que le quedaron en S/. 2 más de lo que le
había costado cada una, ganando en total S/. 3.
Determina el valor de verdad de las siguientes proposiciones:
I. Héctor compró 12 pelotas.
II. La decena de pelotas le costó S/. 50.
III. Héctor vende cada pelota a S/. 7
a) VV V b) VVF c) VFF
d) FVV e) VFV

. . .

- Vapores incandescentes 
de H puro

- Esfera de color

A
- Región de las turbulencias
- Fáculas

BA B
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Columna B
a. Entrevista de opi-

nión.

b. Entrevista dirigida

c. Entrevista a profun-
didad.

72. TEXTO

El texto tiene un sentido ...
a) expositivo b) argumentativo c) narrativo
d) descriptivo e) instructivo

73. Según el texto, son proposiciones correctas:
U. Cuatro departamentos más visitados concentran aproximada-

mente 58% de vacacionistas nacionales.
N. El departamento menos visitado es Huancavelica.
C. Los vacacionistas prefieren visitar Lima, la capital del Perú.
P. Todos los departamentos del sur son menos visitados.
a) N - C b) U - C c) U - P d) N - P e) C - P

74. PLAN DE REDACCIÓN
La oración
I. Según el número de verbos que aparecen en una oración, ésta

puede ser simple o compuesta.
II. La oración es un conjunto de palabras que comunican un mensaje

completo.
III. El sintagma principal es el sintagma verbal, cuyo núcleo es el

verbo.
IV. Las palabras se relacionan formando sintagmas, compuestas de

un núcleo y unos adyacentes.
V. Otro sintagma importante es el sintagma nominal, cuyo núcleo es

el sustantivo.
a) I - III - IV - V - II b) II - III - V - IV - I c) II - I - IV - V - III
d) II - IV - III - V - I e) IV - II - III - V - I

75. TEXTO
El objetivo principal de los alimentos orgánicos es que sean buenos
para nosotros, los animales y para el medio ambiente. "Son alimentos
que no contienen productos sintéticos, irradiación, transgénicos,
residuos de aguas negras, pesticidas, herbicidas ni fertilizantes
artificiales", explica Adriana Carulla, especialista en nutrición en
tiendas Wong.    La República

06-08-2014
¿Qué tipo de superestructura presenta el texto?
a) Investigación b) Covariación c) Colección
d) Comparación e) Secuencia

76. Violeta, como jefe de un puesto de salud, decide realizar una
campaña médica en su distrito y para invitar a las autoridades,
comuneros e instituciones educativas utiliza el documento denomi-
nado:

a) memorando b) tarjeta c) citación
d) proveído e) oficio

77. TEXTO
No habrá ser humano completo, es decir, que se conozca y se dé a
conocer, sin un grado avanzado de posesión de su lengua. Porque
el individuo se posee a sí mismo, se conoce, expresando lo que lleva
dentro, y esa expresión solo se cumple por medio del lenguaje. Ya
Lazarus y Steinthal, filólogos germanos, vieron que el espíritu es
lenguaje y se hace por el lenguaje. Hablar es comprender, y compren-
der es construirse a sí mismo y construir el mundo.
Del texto se infiere que:
a) Poseerse uno mismo, es poseer a los demás individuos.
b) El lenguaje es fundamental para el desarrollo del hombre y de la

sociedad.
c) La lengua y el lenguaje son dos fenómenos lingüisticos similares.
d) Lazarus y Steinthal son dos grandes estudiosos del lenguaje.
e) El ser humano nunca podrá conocerse sin conocer a los demás.

78. La expresión: "... el espíritu es lenguaje y se hace por el lenguaje",
da a entender que ...
a) El espíritu y el lenguaje guardan relación recíproca algunas veces.
b) El lado espiritual del hombre es el lenguje oral y escrito.
c) El lenguaje tiene origen espiritual antes que material desde su

innovación.
d) El ser humano está hecho de lenguaje y espíritu verbal.
e) El lenguaje es vital para el ser humano.

79. Correlaciona las columnas "A" y "B", referidas a las clases de
entrevistas.

Columna A
I. Tipo de interrogatorio personal inten-

sivo y no estructurado en el que se
intenta que el entrevistado se expre-
se intensamente.

II. Se utiliza para estudios empíricos de
la población, permite recoger distin-
tos puntos de vista.

III. Tiene como función principal centrar
la atención sobre una experiencia
determinada y sus efectos.

a) Ia - IIb - IIIc b) Ia - IIc - IIIb c) Ib - IIc - IIIa
d) Ic - IIb - IIIa e) Ic - IIa - IIIb

80. Permite al investigador guiar la aprehensión teórica de la realidad
concreta:
a) Definición del problema b) Definición nominal
c) Definición operacional d) Definición de conceptos
e) Definición analítica

Conozca el per il del vacacionistaf
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01. N = 10  8n

N = 23n+1  51

Cd = (3n+2)(2) = 37 + 3
     n = 6

 N = 219  51 = 51  21 (218)
  10

Cd10 = (18 + 1) = 19
Clave: c

02.

 45 + (27-n) + (25-n) + (33-n) + n = 100
  130 – 2n = 100

    n = 15
Clave: c

03. C = 100 K

60K 40 K
r = 2%bim. = 12% anual r = 4%trim. = 16% anual

 C = 5000
Clave: a

04. Reparto Directo

Reparto Inverso
    (IP) Edad    D P

Clave: d





27-n
n

33-n 25-n

I C

E

60K . 1. 12 40K . 1 . 16 680
100 100

72K 64K 680
10

K 50

 






Partes
Edad

110 88 66 44
5 4 3 2

308
Total

DP

15 (60) 12K
5
14 (60) 15K
4
13 (60) 20K
3
12 (60) 30K
2

77K 308
K 4

menor 30(4) 120












  

05. abc    bc
 80     11
residuo < divisor
80 < bc
abc = 11bc + 80
100a + bc = 11bc + 80
10 . a = bc + 8

  9    82
 Dividendo : 982
Suma de cifras = 19

Clave: c

06.

Clave: a

A 2A 6AMCD ; ; 26
7 3 5

1 2 6A . MCD ; ; 26
7 3 5

MCD(1; 2 ; 6)A . 26
MCM(7 ; 3 ; 5)

1A . 26
105

A 26 105
A 2730
Suma de cifras de A: 12

   
 

   
 





 


07. De (I)
Log2x – Log4y = 0  Log2x = Log4y  x  = y
En (II)
13y + 45 = 2y2

  0 = 2y2 – 13y – 45

  
y = –5/2 (No)

0 = (2y + 5)(y – 9) 
y = 9            





 x = 9 = 3

Clave: b

08. M(x) = (x2 – 6x + 9)(x2 – 6x + 11) – 24
Cambio:
a = x2 – 6x + 9
 a(a + 2) – 24

a2 + 2a – 24
(a + 6)(a – 4)

 M(x) = (x2 – 6x + 15)(x2 – 6x + 5)
M(x) = (x2 – 6x + 15)(x – 5)(x – 1)

Clave: d

09. Sea:            2x – 2y = 2A  +
                     x + 2y = B  

                  3x  = 2A + B

0 6 6 –3
 3x =  + 

12 30 0 9


   
   
   

6 3
3x = 

12 39
 
 
 

2 1
x = 

4 13
 
 
 

Traza (x) = 15

Clave: b
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10.
x – 2

y = 
x – 3

Dominio: x  [6; 11]

 para x = 6  y = 
2
3

 para x = 11  y = 
3
8   Rango =

3 2
 ; 

8 3
 
  

Clave: No hay clave

11. En: P(x + 2)  P(M(x) – 2)
Luego: M(x) = 3x + 2

Pide: P(M(2)) = P(8) = 20

Clave: d

12.

R

8R

Dato: g = 8R
1L = 103m3

Vol = (5000 L × 12) = 60000 L = 60 m3

Pero: 3 2160 (60) 75 m .R . 8R 75
4

   

31 75R
2 



Clave:e

13.

A M C

FF

B

x

N

20º

Por propiedad
 ABC: AM = MC = BM
 ABF: AN = NF = BN

 ANM BNM (LLL)    x = 20º
Clave:c

14.

60

60

60

60

60

60

30º
S2

S1

30
º

60º

60º
8

L 6 8 3

L6 R 8 3

=
= =

 
1 2

8.8 3
S S 2

2
  

1 2S S 64 3 

Clave:c

R

83

15.

M

N

B

A 

2






4 – 

C


Por   ext.

4 – – 2 4 – 2
2

  
     

   2 2 

  1
 


   

Clave:d

16.

D
20

18

C

HNPA

B

a

a

M





 a

Se trazan las diagonales

AC  y BD
m BAC m CAD m DAP     

 trazamos DP AH
 MN: base media

a 182a
2




4a = a + 18
a = 6

Clave:d

17. Del gráfico:

a b
Tan Tan(a b)

Tana Tanb    Tan
1 TanaTanb
6 3
5 5    Tan 181

25
9

455    Tan 7 7
25

  
   


 




 



  

Clave:c

18.

2a

Pide: ?



B

A

C

D6



3

5

a

b

6Tana
5

3Tanb
5





2 2

Identidad Pitagórica:

Csc x Cot x 1 

1 1Piden :  R 116 mn 16
4

1        R
4

 
 

 

2 2

2 2

2 2 2 2

Cscx m n               Csc x (m n)           
( )

Cotx m n               Cot x (m n)

Csc x Cot x (m n) (m n)
                    1 4mn

                         1                 mn
4

      
     

    




Clave:c

Elevamos al cuadrado
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19. i) Determinamos Df.
2

2

f

5 Sen x 0

5 Sen x
x

D

 









ii) Expresamos f(x) en función a una sola R.T.

22

2
4(5 Sen x)4Sen x 2f(x)

5 Sen x
 

 
 25 Sen x 2

2

18
5 Sen x

18f(x) 4
5 Sen x




  


Sabemos: "invertimos" sumamos (–4)

2

2

0 Sen x 1
por( 1) 5
4 5 Sen x 5

 
  

  

2

2

1 1 1
5 45 Sen x
18 18 18
5 45 Sen x

 


 


f

2 1y
5 2

2 1R  ; 
5 2

  

    

20. A producto:

2Sen4x.Cos2x 3
2Cos4x.Cos2x 3

3             Tan4x
3

IC)   4x 30  x 7,5
IIIC) 4x 210 x 52,5
Aparece en clave

x 7,5º





    
    

 

Clave: c

21. A

B C

D
1

2

180 – 3

2


3

2

2

Ley de Senos:

1 2
Sen2 Sen(180 3 )

Sen3θ
Sen3 2
Sen2
3Sen 4Sen 2

2Sen Cos
3 4Sen 2

2Cos
3 4(1 Cos ) 2 2Cos


   





  


 

 



    



     

20 4Cos 2 2Cos 1

2 2 8 4(4)( 1)Cos
2(4)

2 2 2 6Cos
2(4)

2 6Cos
4

NOTA:  es agudo y su Cos
           debe ser positivo.

2 6Cos
4

    

  
 


 


 

 


 

Clave: No hay clave

25. Rubén Darío Clave: a
26. 3 Clave: c
27.VVVFV Clave: b
28. NP - OD - Cc Clave: b
29. Abraham Valdelomar Clave: d

30. A la libertad de conciencia Clave: b
31. Ic - IIa - IIIb Clave: a

32. Ic - IIb - IIIa Clave: d
33. I - II - III Clave: c
34. Plano Clave: e
35. Población económicamente activa Clave: b

36. I - III - II - IV Clave: a
37. Herpes genital Clave: c
38. Son eficaces siempre Clave: b
39. Lógico - matemático Clave: b

Clave: c

º

23. La pregunta del problema debería decir:
¿Cuál es la probabilidad de que al elegir un lápiz al azar este resulte
fallado que provenga de la máquina C?

Clave: d

24.

Total(n): 22 + 24 + 26 + 28 = 100 de la gráfica
Número de datos del intervalo pedido [10; 14]  f = 49


49 49%

100
 Clave: b

*

*
*

9 10 11 13 14 15

14 11

f1=28 f2=24 f3=22

*
*

5 37P .(A) 100 100
P 0,0185(A)





22.

Clave: a

Pago fi Fi

240

450 330W 30
4

a 40 3a 20 7a
60 3a
a 20


 

   



80[375 ; 420 15 70 110
30

   

*

*
*
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41. Variación de las propiedades periódicas en la T.P.M.

 Los enunciados correctos son I y IV Clave: e

42. Al balancear la ecuación por el método REDOX

Agente Reductor (A.R.) = Coeficiente : 3
Clave: a

43. Datos de solubilidad:

Observando el gráfico

 Cristalización 38 g – 10g = 28 g
Clave: d

44.

3-ciclopentil-3-ciclopropil-4-metil-1,5-hexadieno
Clave: b

45. N.C. posible: n l ml ms

3 0 –2 +1/2
1 –1 –1/2
2 +1

+2
 3 ; 2 ; +2 ; –1/2 Clave: c

C.M. - R.A.

AE - EN

Mg
K Br

F
P

3 2 + 14HNO3    6H O4 + 14NO + 4H2OI I
0 +5 +7 +2

Red (+3e) 14

Ox(-14e) 3

60ºC 38 g (sto)
100g (ste)Sust.

S 

20ºC 10 g (sto)
100g (ste)Sust.

S 

metil 5 6

3
1

2ciclopropil
ciclopentil

4

SOL
KMnO4

m 79M M
M V 158 . 5

M 0,1 M

  



47.

53º

53º

mg = 50N

(+)

l

l

kx
(–)

    

Para  el equilibrio:

M  = 0 = –mg. .Sen53º + kx.2o

4

  


(x).2   = 50 . 
4

  x = 5 cm
5


 
 
 

Clave: d

48. *
w 600(2 )

 =   
t 6

rad
 = 100(2 ) 2s

 




 

 * f o

f

Para todo: w  = w  – t

debe detenerse w  = 0

0 = 3600(2 ) – 100(2 )t
              t = 36s



 

Clave: c

49. Identificando puente wheatstone:

A B

4 12

2 6

2

No trabaja

Producto en aspa: 4×6 = 2×12
la resistencia entre m – n no trabaja, 
entonces queda

A B

4 12

2 6

A B

16

8

    
16 8 16

R  =  = eq 16 + 8 3


Clave: d

50.

x
R 2

R
2

R

R
b

ba +

a  

x a + b
 = 

| x | |a + b|
Por geometría:

R 2
| x |  = R – 

2

  
  



     
 

Entonces

2 – 2
R

2
x = (a + b)

R 2

2 – 1
x = (a + b)

2

 
  
   

  

Clave: b

46.
msto = 79
    V = 5 L
Msto = 158

Clave: c

40. Combustión completa del C2H6

7C H O 2CO 3H O2 6 2 2 22
71L L
2

12L V 42L

  



Composición del aire: 21% de O2
42 L de O2 21%
Volumen de aire 100%
 El volumen del aire es 200 L Clave: e

m

n
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Ahora solo un bloque cualquiera (A)

30º

Am g Sen30ºA m g.Cos30ºA

Fc

mAg

a

    

a
g

A AFc + m Sen30º = m ( gSen30º )

Fc = 0



52.
2 –2Energía ML T

V = I.R  Sabemos V =  = 
C arg a I.T

2 –2[V] ML T 2 –3 –2[R] =  =  = ML T .I  
[I] (IT)I



Clave: c

53. Del gráfico: Por Bernoulli:

h
VsN.R. 2

1

22
1 1 2

2
vv 2h h12g 2g

 
    

 

0

Consideramos presión manométrica P1 = P2 = 0 y que la V1 es lenta
comparada con V2; por ello V1 = 0.

Nos queda:
2

2
2

V
h V 2gh

2g
  

Del problema: A A B B

A B A B

V 2gh V 2gh
Como :  h h V V

  

  

Clave: c

54.

• Considerando que el suelo es el nivel de refe-
rencia (N.R.) y despreciando la resistencia del
aire:

M K PE E E Cte  

Potencial: Solo gravitatoria.
• Al caer disminuye h.

M KE E mgh Cte  

Para que la suma sea constante, debe aumen-
tar la EK.
Con ello se concluye que la EP gravitatoria se
convierte en EK.

Clave: b

51. Si consideramos A y B  como un solo cuerpo (todo baja junto)

30º

A
B

 = 0

a

30º (m +m )gCos30ºA B

(m +m )gA B

(m +m )gSen30ºA B

* (m  + m )gSen30º = (m  + m )aA B A B
    a = gSen30º

   Esta aceleración es la misma 
   para ambos bloques

55. Protonefridios Clave:  c
56. Difusión simple Clave: e
57. Ib - IIa - IIIc Clave: b
58. Conducto epididimario Clave: d
59. "P" transcripción  - "Q" traducción Clave: d
60. Id - IIa - IIIb - IVc Clave: a
61. Asimilables - Peligrosos Clave: e
62. A pertenece a la fotósfera y B a la cromósfera Clave: a
63. Reptiles - Mamíferos Clave: c
64. Ic - IId - IIIa - IVb Clave: e

65.
2a – 16 (a – 4)( a 4a
a 4


 


)

a 4

a = a – 4
2n + 1 – 4 – 4 – 4 = 5
2n = 16
  n = 8
  n2 – 4 = 82 – 4

     = 60
Clave:c

66. Manuel 20 junio
Carlos 17 diciembre
Juan 29 agosto

I. V
II. V
III. V

Clave:e

67. 16 < (5x)2 – 4 < 900
20 < (5x)2 < 904
4, ... < 5x < 30, ...
0, ... < x < 6, ...
x = {1; 2; 3; 4; 5; 6}
Edad de Renzo = 1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 = 21

Clave:d

68. 1 2 3 4
1 4 1 2 3
2 1 2 3 4
3 2 3 4 1
4 3 4 1 2

*

e = 2

3  = 1–1

I. V
II. F
III. V
IV. F 

Clave:b

69. (1) 4 0.2 + 4
(2) 7 1.3 + 4
(3) 12 2.4 + 4
 
(45) = 44 . 46 + 4

= 2028
Clave:a

)

Clave: a

SUELO
N.R.

h

V=0
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70.
a

b c
d

g e
f

(a b d) (a b d e)
(a c d) (g d c a)
(g d e)
(d e f)
(d g f)
(b c d g e )
(a b c e g f)
(a c d g e f)

10 triángulos
Clave:c

71. Cantidad precio de
cada uno

x . n = 60
(x – 3) . (n + 2) = 63
x = 12
n = 5
I. V
II. 10 . 5 = 50 V
III. V

Clave:a

72. El texto tiene un sentido descriptivo Clave: d
73. U - C Clave: b
74. II - IV - III - V - I Clave: d
75. Colección Clave: c
76. Citación Clave: c
77. El lenguaje es fundamental para el desarrollo

del hombre y la sociedad. Clave: b
78. El lenguaje es vital para el ser humano Clave: e
79. IC - IIA - IIIB Clave: e
80. Definición del problema Clave: a

01. e
02. d
03. c
04. c
05. d
06. c
07. a
08. e
09. e
10. d
11. d
12. e
13. b
14. e
15. d
16. d
17. c
18. e
19. b
20. d

21. e
22. d
23. e
24. a
25. e
26. d
27. b
28. c
29. e
30. e
31. a
32. c
33. b
34. a
35. a
36. c
37. e
38. d
39. a
40. a

41. b
42. a
43. c
44. e
45. a
46. a
47. b
48. e
49. c
50. c
51. c
52. e
53. b
54. a
55. b
56. d
57. e
58. b
59. e
60. e

61. e
62. c
63. a
64. e
65. d
66. a
67. c
68. a
69. c
70. c
71. c
72. b
73. a
74. c
75. d
76. a
77. a
78. e
79. a
80. b

01. a
02. c
03. b
04. c
05. e
06. c
07. c
08. a
09. c
10. b
11. c
12. d
13. b
14. c
15. e
16. b
17. b
18. b
19. c
20. c

21. c
22. b
23. d
24. a
25. b
26. b
27. e
28. c
29. d
30. d
31. e
32. e
33. d
34. c
35. c
36. d
37. b
38. a
39. e
40. c

41. b
42. a
43. c
44. e
45. b
46. c
47. d
48. b
49. c
50. b
51. a
52. c
53. d
54. a
55. b
56. e
57. d
58. e
59. b
60. c

61. d
62. b
63. a
64. a
65. c
66. b
67. e
68. d
69. d
70. e
71. b
72. a
73. b
74. e
75. b
76. d
77. b
78. d
79. b
80. s/c

01. b
02. d
03. a
04. e
05. a
06. b
07. c
08. d
09. d
10. d
11. d
12. c
13. e
14. c
15. c
16. e
17. a
18. b
19. e
20. b

21. c
22. c
23. b
24. a
25. b
26. d
27. e
28. d
29. a
30. e
31. c
32. b
33. e
34. e
35. d
36. d
37. c
38. e
39. e
40. c

41. d
42. e
43. a
44. b
45. c
46. d
47. d
48. e
49. b
50. e
51. c
52. c
53. a
54. d
55. a
56. a
57. c
58. b
59. b
60. e

61. e
62. c
63. a
64. d
65. d
66. e
67. c
68. b
69. c
70. c
71. d
72. c
73. d
74. a
75. b
76. c
77. e
78. a
79. c
80. d

01. b
02. b
03. e
04. a
05. a
06. s/c
07. a
08. e
09. c
10. a
11. c
12. d
13. b
14. c
15. c
16. c
17. a
18. a
19. e
20. d

21. c
22. d
23. a
24. a
25. e
26. c
27. c
28. d
29. c
30. d
31. b
32. c
33. b
34. a
35. c
36. c
37. b
38. c
39. a
40. b

41. b
42. e
43. e
44. d
45. e
46. d
47. b
48. e
49. b
50. a
51. c
52. c
53. d
54. b
55. c
56. a
57. d
58. e
59. b
60. d

61. b
62. e
63. a
64. a
65. b
66. b
67. a
68. d
69. d
70. d
71. e
72. a
73. b
74. d
75. d
76. b
77. e
78. c
79. a
80. e

Cuadro de Respuestas




